
5 چهارشنبه  چهارشنبه  88 بهمن  بهمن 14041404  شماره    شماره  96009600

صفحه‌آرا: مهرداد هاشمیان

آوارسقف خانه پدربزرگ بر سر نوه

جنایی

عروس جوان از قصاص گریخت
زنی جوان که به جرم 
قتل همسرش در 
یک‌قدمی قصاص قرار 
داشت، دست به‌کار 
بزرگی زد که پاداش 
آن نجات از مجازات 

مرگ بود.
به گزارش همشهری، 
شروع این پرونده 
به نوروز سال ۱۳۹۴ 
برمی‌گردد. در آن زمان 
زنی جوان به نام سهیلا 
که 2سال از زندگی 

مشترکش با همسرش می‌گذشت بر سر مسائل خانوادگی 
با وی درگیر شد. دعوای آنها اما پایان خوشی نداشت و سهیلا 
که به‌شدت عصبانی بود با چاقوی میوه خوری، ضربه‌ای به 
قلب همسرش زد. هرچند او پس از قتل، تصمیم گرفت با 
خوردن تعدادی قرص، به زندگی‌اش پایان دهد اما با حضور 
بموقع خواهرش در خانه، به بیمارستان انتقال یافت و از 
مرگ گریخت. او پس از محاکمه در دادگاه کیفری استان 
تهران به قصاص محکوم شد و در یک‌قدمی چوبه دار قرار 
گرفت اما 10سال بلاتکلیف در زندان ماند تا اینکه چند روز 
قبل نامه‌ای نوشت و درخواست کرد تا اولیای دم تکلیف او را 
مشخص کنند. به این ترتیب پرونده او بار دیگر به جریان افتاد 
و اولیای دم خواستار قصاص عروس خود شدند. در این میان 
سهیلا یک همبندی داشت که بیش از ۱۴سال به جرم قتل 
شوهرش در زندان به‌سر می‌برد اما به‌رغم اینکه اولیای‌دم او را 
بخشیده بودند، به‌دلیل عدم ‌توانایی در پرداخت دیه، حسرت 
آزادی به دلش مانده و همچنان در زندان بود. سهیلا وقتی 
دید اجرای حکم خودش نزدیک است تصمیم گرفت قبل از 
مرگش با فروش خانه‌اش، دیه همبندی خود را تهیه کند 
تا او از زندان آزاد شود و نزد فرزندانش برگردد. او تصمیم 
خود را عملی کرد و همبندی وی پس از گذشت ۱۴سال از 
زندان آزاد شد. خبر کار بزرگ سهیلا به گوش پدرشوهر و 
مادرشوهرش رسید و آنها در نهایت با وساطت تیم صلح و 
سازش دادسرای جنایی، ۲۴ساعت قبل از اجرای حکم، 
به عروس خود زندگی بخشیدند و از اجرای حکم قصاص 
صرف‌نظر کردند. به این ترتیب چند روز قبل درهای زندان 

گشوده و سهیلا بعد از گذشت ۱۰سال از زندان آزاد شد.

دادخواهی خانواده‌های شهدای حادثه تروریستی کرمان
دادگاه رسیدگی به دادخواهی خانواده‌های شهدا و جانبازان حادثه تروریستی گلزار شهدای کرمان در دادگاه 
حقوقی ویژه رسیدگی به دعاوی بین‌الملل تهران برگزار شد. در این پرونده به دادخواهی ‌۳۳۵خواهان با 

موضوع مطالبه خسارت‌های مادی، معنوی گروهک داعش به طرفیت دولت آمریکا رسیدگی شد.

دستگیری عاملان به‌آتش‌کشیدن آمبولانس
 فرمانده انتظامی شهرستان قرچک گفت: عامان به‌آتش‌کشیدن آمبولانس قرچک دستگیر شدند. 
سرهنگ قاسم‌پور گفت: اغتشاشگران ۱۸ و ۱۹ دی‌ماه ضمن تخریب و آسیب‌رساندن به اموال عمومی، به 
کادر درمان اورژانس که در حال انجام ماموریت بودند، حمله‌ور شدند و آنها را مورد ضرب و شتم قرار دادند.

دادگاه
انتظامی

داخلی

گروه حوادث| اولین جلسه محاکمه عاملان شهادت یکی از مأموران 
پلیس شهرستان ملارد در دادگاه انقلاب اسلامی تهران برگزار شد. در گزارش

این جلسه، اولیای دم خواستار اشد مجازات برای عاملان جنایت شدند 
و آنها در دفاع از خودشان گفتند: حلالمان کنید.

 وقوع جنایت 
شامگاه ۱۷ دی‌ماه ۱۴۰۴، در جریان تأمین 
امنیت در میدان ارغوان شهرستان ملارد، 
جمعی از مأموران انتظامی در محل حضور 
داشتند که ناگهان با هجوم دسته‌جمعی 
اغتشاشگران مواجه شدند. مأموران که 
فاقد هرگونه ساح بودند آنجا را ترک 
کردند که در این میان، یکی از آنها به نام 
سرهنگ دوم شاهین دهقانی که از سایر 
همکارانش جدا افتاده بود، با انواع سلاح 
سرد و سنگ هدف حمله قرار گرفت و به 

شهادت رسید.

علت شهادت
نماینده دادستان درباره نظریه پزشکی 
قانونی گفت: علت تامه فوت شهید شاهین 
دهقانی، شوک ناشی از ضربات متعدد به 
ریه و روده و همچنین بریدگی در نواحی 
سینه، شکم، گردن و اندام فوقانی در اثر 
جسم نوک‌تیز بوده است. متهم همچنین 
اقرار کرده که پس از حرکت مأمور به سمت 
کوچه، وی را تعقیب کرده و با سرنیزه‌ای 
که همراه داشته، چندین ضربه به او وارد 
کرده است. تصاویر دوربین‌های مداربسته 
صحنه تعقیب مأموران توسط متهمان را 

نشان می‌دهد.

در دادگاه
پس از پایان تحقیقات مقدماتی و صدور 
کیفرخواست، نخستین جلسه محاکمه 
صبح دیروز با حضور قاضی، مستشار 
دادگاه، نماینده دادستان، خانواده شهید 
شاهین دهقانی، جمعی از مأموران آگاهی 
شهرستان ملارد، متهمان و وکلا به‌صورت 
علنی در شعبه دادگاه انقلاب اسلامی 

تهران برگزار شد.

درخواست اولیای دم
پدر شهید سرهنگ دهقانی که در دادگاه 
حضور داشت، خواسته‌اش را اینطور مطرح 
کرد: متهمان به‌خاطر ترامپ، مرتکب قتل 
شدند و  فرزندم را که دست خالی بود شهید 
کردند. پسرم مظلوم و مردم‌دار بود. از 
دادگاه می‌خواهم هرچه زودتر حکم این 
متهمان اجرا شود. مادر شهید نیز گفت: 
تقاضا دارم هرچه زودتر مرتکبان قتل 
را مجازات کنید. مگر پسرم چه کرده 
بود که باید کشته می‌شد؟ همسر شهید 
نیز خواست مرتکبان این جنایت به اشد 

مجازات برسند.

اولین جلسه محاکمه قاتلان شهید دهقانی برگزار شد

قاتلان مأمور پلیس : حلالمان کنیدقاتلان مأمور پلیس : حلالمان کنید

دستگیری عامل جنایت
پس از وقوع جنایت، تصاویر 
دوربین‌های امنیتی و سامانه بازبینی 
شد. شواهد به‌دست آمده نشان می‌داد 
یک مرد و یک زن ابتدا به تعقیب 
شهید در کوچه پرداختند و این اقدام 
موجب جلب توجه سایر اغتشاشگران 
و شناسایی مأمور و شهادت او شده 
است. در نهایت، عامل اصلی این جنایت 

شناسایی و دستگیر شد.

اتهامات 
در ادامه جلسه محاکمه قاضی  درباره 
عناوین اتهامی متهم ردیف اول 
گفت: محمد عباسی، متهم است به 
مباشرت و همکاری با رژیم کودک‌کش 
صهیونیستی، دولت آمریکا و گروه‌های 
متخاصم و عوامل وابسته به آنها منتهی 
به شهادت مأمور کلانتری، سرهنگ 
شهید شاهین دهقانی کاکاوندی در اثر 
وارد آوردن ضربات متعدد سلاح سرد. 
متهم با کشیدن سلاح سرد در شرایط 
جنگی و وضعیت‌ امنیتی، موجب ایجاد 
رعب و وحشت، ناامن‌سازی جامعه و 
نهایتاً مباشرت در به شهادت رساندن 

مأمور کلانتری شده است.

جزئیات جنایت از زبان نماینده دادستان
در ابتدای جلسه نماینده دادستان به 
دفاع از کیفرخواست پرداخت و درباره 
جزئیات جنایت گفت: متهم پرونده یک 
قبضه سرنیزه به همراه داشت. وقتی 
اغتشاشگران به‌صورت دسته‌جمعی به 
سمت مأموران انتظامی حمله‌ور شدند، 
متهم حاضر به همراه متهم دیگری به 
سمت شهید حمله کردند. متهم با سرنیزه 
چندین ضربه به مأمور زد و چند نفر دیگر 

نیز به سمت مأمور سنگ پرتاب کردند.

حادثه به روایت همرزمان شهید

در ادامه این جلسه، چند نفر از مأموران 
که در صحنه شهادت حضور داشتند، 
مشاهدات خود را بازگو کردند. به‌گفته 
آنها، مأموران سلاح گرم و دستور برخورد 
نداشتند. رئیس اداره جنایی پلیس آگاهی 
ملارد گفت: وقتی شهید وارد پارکینگ 
شد برای جان پناه بوده است، اما این متهم 
سریع دنبالش می‌رود و با ضربه او، شهید 
روی زمین می‌افتد‌‌، با چاقو چند ضربه 
کاری دیگر به او می‌زند تا دیگران برسند 
و ضربات متعددی را با چاقو به پیکر این 

شهید وارد کنند.

حلالمان کنید
در ادامه جلسه متهم ردیف اول به دفاع از 
خود پرداخت و گفت: شب حادثه در میدان 
ارغوان به مأموران حمله کردند، من هم 
چاقویی داشتم. وقتی دیدم شهید تنها 
به کوچه رفت، من هم دنبالش رفتم. متهم 
ضمن تأیید غیرمسلح بودن شهید فراجا 
و همچنین ضربات کاری با چاقو به وی از 
سوی خودش گفت: شرم دارم و نمی‌توانم 
در روی خانواده شهید نگاه کنم. فقط 
می‌خواهم گذشت کنید. متهم ردیف دوم 
پرونده نیز خطاب به همسر شهید گفت: 
نمی‌خواهم گذشت کنید، تنها می‌خواهم 
حلالمان کنید. قرار است رسیدگی به این 

پرونده در جلسه بعدی ادامه پیدا کند.
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پسربچه 8ساله روستایی بر اثر ریزش سقف خانه پدربزرگش 
در جریان بارندگی‌های اخیر جان باخت.‌به گزارش همشهری، 
این حادثه صبح دوشنبه در روستای مشاع آزادی، شهرستان 
خاش در سیستان و بلوچستان اتفاق افتاد. آن روز یوسف 
8ساله در خانه 30متری پدربزرگ پیرش بود که گرفتار 
حادثه‌ای هولناک شد. یوسف از مدتی قبل‌تر و به‌دنبال جدایی 
پدر و مادرش در خانه  کاهگلی پدربزرگش زندگی می‌کرد 
اما باران شدیدی که از شب قبل باریده بود، خانه را سست و 
ناپایدار کرده بود.‌حوالی ساعت 9:30صبح و زمانی که یوسف و 
پدربزرگ در خانه حضور داشتند، ناگهان سقف خانه فرو‌ریخت 
و صدای هولناک آن مردم روستا را به محل حادثه کشاند. 
همسایه‌ها وقتی وارد خانه قدیمی شدند، چیزی از سقف 
باقی نمانده بود. آنها پدربزرگ یوسف را در حالی دیدند که 
صدمه زیادی ندیده بود و گریه‌کنان در گوشه‌ای از خانه تلاش 
می‌کرد آوار سقف را کنار بزند و به‌دنبال نوه‌اش می‌گشت. 
یوسف اما زیر آوار مانده بود و همسایه‌ها پس از جست‌وجویی 
که فقط چند دقیقه طول‌کشید موفق شدند او را از زیر آوار 
بیرون بکشند.‌جلال هاشم زهی، رئیس هلال‌احمر خاش 
در گفت‌وگو با همشهری گفت: ساعت 9:30روز دوشنبه به 
هلال‌احمر خبر رسید که سقف یک خانه در روستا ریزش 
کرده و یک پسر 8ساله به نام یوسف دژند زیر آوار مانده است.

وی ادامه داد: وقتی امدادگران به روستا رسیدند، همسایه‌ها 
کودک را از زیرآوار بیرون آورده بودند اما متأسفانه وی جانش 
را از دست داده بود. همچنین بررسی‌ها نشان داد‌ بارانی 
که از شب قبل باریده بود باعث ایجاد نم و سست‌شدن این 
خانه  کاهگلی روستایی شده بود.‌او می‌افزاید: از آنجا که خانه 
قدیمی دیگر قابل استفاده نبود، کمک‌های اولیه مانند چادر 
برای اسکان موقت، پتو، موکت و اقلام مصرفی این خانواده 
آسیب‌دیده در اختیار آنها قرار گرفت تا در فرصت مناسب 

نسبت به بازسازی خانه اقدام کنند.

 آخرین وضعیت
 بارش‌های سنگین برف در اردبیل

بارش سنگین برف که از اواخر هفته گذشته در اردبیل آغاز شد در 
روزهای پایانی هفته منجر به کولاک و ریزش بهمن شد و برخی از 
راه‌های اصلی و روستایی استان را مسدود کرد. مدیرکل مدیریت 
بحران اردبیل با تشریح آخرین وضعیت بارش‌ سنگین برف و انسداد 
محورهای مواصلاتی استان گفت: با وجود بروز برخی مشکلات در 
راه‌ها، با تلاش بی‌‌وقفه راهداران و نیروهای امدادی، بیشتر مسیرها 
بازگشایی شد. علیرضا علیپور درگفت‌وگو با همشهری افزود: بارش 
برف از بعدازظهر روز سه‌شنبه آغاز شد، روز چهارشنبه‌شدت گرفت 
و در روزهای پنجشنبه و جمعه به کولاک شدید تبدیل شد. شدت 
کولاک به اندازه‌ای بود که بخش زیادی از راه‌های مواصلاتی استان 
حتی محورهای اصلی مسدود شد.  او ادامه داد: 2محور اصلی ارتباطی 
استان با مرکز کشور شامل محور اردبیل - سرچم و اردبیل - آستارا با 
مشکلات جدی مواجه شدند؛ محور اردبیل - آستارا به‌دلیل سقوط 
بهمن به‌مدت یک روز مسدود بود که با تلاش راهداران بازگشایی شد. 
کولاک شدید در محور اردبیل - سرچم نیز تردد را یک روزبا مشکل 
مواجه کرد اما با وجود شرایط سخت جوی، مسیر به‌طور کامل مسدود 
نشد و تردد با کندی ادامه داشت. علیپور با اشاره به وضعیت راه‌های 
روستایی تصریح کرد: حدود یک‌سوم از راه‌های روستایی در مرکز و 
جنوب استان، به ‌جز مناطق شمالی، مسدود شده بود که با تلاش 
شبانه ‌روزی راهداران و استفاده از ظرفیت بخش خصوصی، بازگشایی 
شد. مدیرکل مدیریت بحران اردبیل به راه‌های روستایی استان هم 
اشاره کرد و گفت: تقریبا همه راه‌های استان باز است و رفت‌وآمد در 
مسیرها جریان دارد. راه‌های برخی روستاهای کم‌جمعیت نیز حداکثر 
تا روز چهارشنبه )امروز( به‌طور کامل بازگشایی خواهد شد. مدیرکل 
مدیریت بحران اردبیل با اشاره به اینکه ارتفاع برف در برخی نقاط 
روستایی به بیش از یک ‌ونیم متر رسید، گفت: خوشبختانه هیچ‌گونه 
مشکلی در تامین اقلام ضروری، توزیع آرد و پخت نان گزارش نشده 
است. در برخی روستاها به‌دلیل وزش باد شدید، قطعی برق وجود 
داشت که با بازگشایی مسیرها، مشکل برق نیز برطرف شد.‌علیپور 
در پایان گفت: از اواخر وقت چهارشنبه )امروز( بارش باران و برف با 
شدت کمتر در استان پیش‌بینی شده و براین اساس هشدار زرد برای 

آماده‌باش دستگاه‌ها صادر و ابلاغ شده است.‌

کوتاه‌تر  از گزارش

اردبیل قطب مسابقات اسکی کشور می‌شود
مسعود امامی یگانه، استاندار اردبیل: با تقویت زیرساخت‌های ورزشی و گردشگری در سال‌های آینده، اردبیل 
به قطب مسابقات اسکی کشور تبدیل خواهد شد. تنوع آب و هوایی، شرایط اقلیمی خاص و نزدیکی مراکز 

اقامتی مدرن به پیست‌های اسکی از ویژگی‌های استان است.‌

بسته‌ جامع بازسازی اعتماد فعالان گردشگری تدوین می‌شود
انوشیروان محسنی‌بندپی، معاون گردشگری وزارت میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی: حمایت از فعالان 
گردشگری با رویکرد تسهیل‌گری در دستور کار دولت است. همچنین بسته‌ای جامع برای بازسازی اعتماد، تقویت 

بازارهای هدف و برگزاری باشکوه نمایشگاه بین‌المللی گردشگری و صنایع‌دستی تدوین و اجرا می‌شود.‌

صفحه‌آرا: بهروز قلی‌پور

گزارش تصویری

بارش برف در شیراز پس از ۱۲سال

فلامینگوها،مهمان‌خلیج‌فارس

دفن خودروها در برف، روستای آقدرق

آبشار یخ‌زده »سردابه« اردبیل‌

در میان آمار تخریب و 
آسیب‌ روزهای ناآرام اخیر، 
کمتر نامی از شهرهای 
کردستان شنیده شد. یکی 
از نمایندگان کردستان در مجلس شورای 
اسلامی به همشهری می‌گوید: »مردم کردستان 
به مسائل اقتصادی و معیشتی اعتراض دارند که 
قابل‌قبول و مورد پذیرش است، اما به تغییر مسیر 
این اعتراض هم آگاه هستند و صف خود را از 
افرادی که به اموال عمومی آسیب رساندند، جدا 
کردند.«‌علیرضا زندیان عاوه بر آگاهی مردم 
استان در اتفاقات اخیر، حافظه تاریخی این خطه 
را نیز مؤثر می‌داند و ادامه می‌دهد: »مردم 
کردستان همواره بر تمامیت ارضی کشور تأکید 
دارند و از آن دفاع می‌کنند. کردستان قبل از 
انقلاب اسامی از ظلم و تبعیض‌ها به‌شدت 
آسیب دیده بود. این موضوع در خاطره 

خانواده‌ها زنده است.«‌

ظلم پهلوی در خاطره جمعی کردستانی‌ها

نماینده تبریز، آزادشهر و 
اسکو در مجلس شورای 
اسامی به همشهری 
می‌گوید: »در آذربایجان 
شرقی به‌دلیل حضور بموقع بازاریان بیدار در 
صحنه و بیانیه خوبشان در روزهای اول، اجازه 
سوءاستفاده به دشمن داده نشد. همین عامل 
باعث خنثی شدن تدابیر دشمن و موجب شد 
مردم آذربایجان شرقی وارد بازی کثیف 

آمریکایی- صهیونیستی نشوند.«
روح‌الله متفکرآزاد با بیان اینکه مردم 
آذربایجان شرقی پیوند ناگسستنی‌ای با نظام 
جمهوری اسلامی دارند و در مبارزات قبل از 
انقلاب نیز فعالیت داشتند، می‌افزاید: »علت 
اینکه مردم استان به اعتراضات ملحق نشدند، 
نفرت مردم از شاه بازی و این چیزهاست. 
نکته بعد، نقش ارزنده عوامل تحکیم سرمایه 
اجتماعی در این استان است. مرحوم آل هاشم 
شهید شدند، اما یک پیوند عاشقانه بین مردم و 

رهبری و انقلاب ایجاد کردند.«‌

پیوند ناگسستنی با انقلاب اسلامی 

نماینده ماکو، شوط، 
پلدشت و چالدران به 
همشهری می‌گوید: 
 »مردم آذربایجان غربی

به خوبی می‌دانند که با دشمنان و قاتلان 
فرزندانشان همراه نشوند. این دشمنان، هم 
 تحریم‌ها را اعمال می‌کنند و هم در
 جنگ 12روزه به اسرائیل غاصب

کمک کردند.«‌ 
عمر علیپور اقدم تأکید می‌کند: »بنده به 
مردم غیور و ولایی ماکو و همه شهرهای 
استان آذربایجان غربی تبریک می‌گویم. 
مردم متوجه می‌شوند، عامل اصلی فتنه‌های 
اقتصادی آمریکا و همقطاران‌شان هستند. 
امیدوار هستیم با همت و تلاش مردم بتوانیم 
بر تمامی فتنه‌ها غلبه کنیم. ما هم به مردم 
قول می‌دهیم که در کنارشان باشیم و از حق و 

حقوقشان به خوبی پاسداری کنیم.«‌

مردم چطور به دشمن‌شان اعتماد کنند؟
سیستان و بلوچستان هم از 
دیگر نقاط کشور است که 
از  خبرهای کمتری 
تخریب و آسیب را در 
روزهای اخیر به‌خود اختصاص داده است‌. 
فرماندار زاهدان، فرهنگ قومی و مذهبی اهالی 
سیستان و بلوچستان را مهم‌ترین عاملی 
می‌داند که مردم استان با فراخوان پهلوی راهی 
خیابان‌ها نشدند. جمشید رخشانی‌نسب به 
همشهری می‌گوید: »برای مردم سیستان و 
بلوچستان اصول قومی و مذهبی در اولویت 
است. وقتی اصول قومی در اولویت باشد، 
جوان‌ترها همچنان به حرف بزرگ‌ترها گوش 
می‌دهند. ‌ساختار سنتی خانواده بر فضای 
رسانه‌ای، اینترنت و این موارد ارجح است. این 
موضوع هم بین مردم استان از سالیان سال قبل 

نهادینه شده ‌است.« 
رخشانی‌نسب موضوع دیگر را اصول مذهبی 
می‌داند که بین مردم، قناعت و رضایت از 

زندگی را رقم زده ‌است.‌

خانواده و مذهب، 2اصل مهم‌

 برخی شهرها و استان‌ها در ناآرامی‌های دی ماه
بدون اغتشاش بودند

گروه سرزمین من‌| ‌3هفته از روزهای نا‌آرام می‌گذرد. 
آثار تخریب و آتش‌سوزی در برخی از شهرها به‌جا 
مانده و شهروندان منتظرند زودتر احیا و بازسازی آغاز 
شود. در اتفاقات اخیر برخی از استان‌ها و شهرها به 
فراخوان پهلوی پاسخ مثبت ندادند. یکی از علت‌های 
این رویداد، سابقه تاریخی و فرهنگی مردم این 
استان‌ها از حکومت پهلوی است.‌ در این گزارش به تعدادی از این مناطق پرداخته ایم.

 شهرهای آرام
در روزهای آشوب

 بازار تبریز
 در روزهای ناآرامی 


